



В Думу города Урай

**ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ПРОКУРАТУРА
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО
АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРА**

Прокуратура города Урай

ул. Ленина, д. 114, «а»
г. Урай, Россия, 628280

тел. 8(34676) 3-04-86; факс: 3-14-80

22.02.2019 № 01-03-2018

ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии законности и правопорядка
на территории города Урай за 2018 год

В 2018 году во исполнение требований руководства страны и Генеральной прокуратуры Российской Федерации продолжена работа по решению задач обеспечения защиты прав и свобод граждан, интересов общества и государства.

Совместно с правоохранительными органами, органами государственной власти и местного самоуправления принимались меры по обеспечению соблюдения законности и правопорядка, безопасности, недопущению роста социальной напряженности в городе.

Основное внимание прокурорского надзора уделялось вопросам соблюдения социальных прав граждан, исполнению законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, охраны природы, расходованию бюджетных средств органами власти и учреждениями, защите прав субъектов предпринимательской деятельности, противодействию проявлениям коррупции, борьбе с преступностью.

В прошедшем году в прокуратуру поступило более 700 обращений, непосредственно прокуратурой разрешено более 500 обращений граждан и организаций. При этом практически по каждой третьей жалобе доводы заявителей о нарушениях закона подтвердились, в связи с чем, прокуратурой города принято более 200 актов прокурорского реагирования.

В 2018 году отмечался рост числа обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, ввиду того, что к обычным проблемам в данной сфере добавились вопросы исполнения требований в части сбора и утилизации твердых коммунальных отходов, а также установки контейнеров в районах частной застройки.

В прошедшем году, по-прежнему прокуратурой города выявлялись нарушения порядка рассмотрения обращений граждан и организаций, за которые виновные лица привлечены к административной и дисциплинарной

ответственности. В том числе, в нормативном правовом акте администрации, регулирующем вопросы рассмотрения обращений, выявлены положения, не соответствующие федеральному законодательству, что повлекло его опротестование.

Сфера нормотворчества органов местного самоуправления оставалась одной из актуальных в прошедшем году. Прокуратурой города проверено на предмет соответствия действующему законодательству и проведена антикоррупционная экспертиза более 700 нормативных правовых актов органов местного самоуправления и их проектов.

Позитивной является тенденция по снижению актов прокурорского реагирования, принятых в целях исключения незаконного нормативного регулирования на местном уровне, что достигнуто благодаря постоянной работе по ревизии действующих муниципальных нормативных правовых актов и более тщательной их проверке на стадии рассмотрения проектов.

В сфере надзора за соблюдением прав человека и гражданина наиболее актуальными являются вопросы обеспечения трудовых прав граждан, в том числе на своевременную оплату труда.

Принятыми мерами пресечено более сотни нарушений в данной сфере и восстановлены права десятков граждан. В результате принятия прокуратурой города мер воздействия на работодателей, задерживающих выплату зарплаты, денежные средства работникам выплачивались еще на стадии проверки.

За нарушения трудовых прав работников по инициативе прокурора к дисциплинарной и административной ответственности привлечено свыше 40 должностных лиц работодателей.

В современных условиях не менее актуальны вопросы в жилищно-коммунальной сфере. Первоочередное внимание прокуратурой в прошедшем году уделено вопросам оказания гражданам коммунальных услуг надлежащего качества, наличия задолженности управляющих компаний за поставленные коммунальные услуги. По выявленным нарушениям закона в данной сфере принято более 50 актов прокурорского реагирования, в том числе, по материалам прокурорской проверки возбуждено 1 уголовное дело, находящееся в настоящее время на рассмотрении в Урайском городском суде. К установленной законом ответственности привлечено свыше 30 должностных лиц.

На постоянном контроле находятся вопросы соблюдения бюджетного законодательства и законодательства о контрактной системе закупок.

По результатам проведенных прокуратурой города проверок в данной сфере возбуждались уголовные дела по фактам мошеннических действий при получении выплат из средств государственного бюджета, а также фактам превышения должностных полномочий при исполнении муниципальных контрактов.

К административной и дисциплинарной ответственности в прошедшем году за нарушения, связанные с расходованием средств бюджетов всех уровней по инициативе прокурора привлечено полтора десятка должностных лиц.

Все чаще выявляются нарушения связанные с несвоевременной оплатой муниципальными заказчиками средств за выполненные работы и поставленные товары поставщикам и подрядчикам. Такие факты требуют немедленного реагирования, поскольку не поступление средств от муниципального заказчика может повлечь для субъектов предпринимательства последствия в виде невыплаты заработной платы, накоплении долгов перед контрагентами. В условиях ужесточения ответственности за несвоевременную оплату товаров и работ из бюджетных средств, в целях своевременного реагирования, прокуратурой города постоянно осуществляется мониторинг складывающейся ситуации в этой сфере.

Под пристальным вниманием прокуратуры оставались вопросы защиты прав предпринимателей. За нарушения прав предпринимателей к ответственности привлечено более полутора десятков должностных лиц. В прошедшем году выявлены незаконные муниципальные нормативные правовые акты в сфере осуществления муниципального контроля, факты проведения незаконных проверок, нарушения закона при осуществлении технологического присоединения предпринимателей к сетям, факты не законного отключения энергоресурсов малым предприятием.

Вопиющим оказался случай, когда прокуратура города отказала органу государственного контроля субъекта Российской Федерации в согласовании внеплановой проверки предпринимателя. Вопреки запрету, инспектор внеплановую проверку провел. Виновное должностное лицо привлечено к административной и дисциплинарной ответственности по результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования.

В прошедшем году один из руководителей госучреждений привлечен к уголовной ответственности за воспрепятствование предпринимательской деятельности. Пользуясь своим служебным положением и правом на местном уровне осуществлять приемку выполненных работ по государственному контракту, государственный служащий не допускал работников индивидуального предпринимателя обязанного по государственному контракту обслуживать инженерные сети, чинил иные препятствия для выполнения работ, а, в последующем, потребовал с предпринимателя взятку за подписание актов выполненных работ. По результатам проведенной прокуратурой города проверки правоохранительными органами в отношении указанного руководителя возбуждены уголовные дела за получение взятки (ст. 290 УК РФ) и воспрепятствование предпринимательской деятельности (ст. 169 УК РФ).

Продолжены мероприятия по пресечению экологических правонарушений. В 2018 году внимание в данной сфере надзора потребовали вопросы соблюдения требований законодательства о защите атмосферного воздуха, правил утилизации биологических отходов, законодательства о защите водных объектов при сбросе сточных вод. Более десятка должностных лиц привлечены к административной и дисциплинарной ответственности по актам прокурорского реагирования.

Особое внимание уделялось защите социальных прав престарелых и инвалидов. В защиту социальных прав граждан прокуратурой в прошедшем году предъявлено 86 исков в суд на сумму более 1 миллиона 300 тысяч рублей.

При осуществлении надзора за соблюдением прав и свобод человека и гражданина защите прав несовершеннолетних уделяется наибольшее внимание. Бездействие уполномоченных органов системы профилактики и прямое нарушение требований закона о защите семьи, материнства и детства, образования, о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних стали основанием для принятия порядка 100 актов прокурорского реагирования. За нарушения законодательства о правах несовершеннолетних привлечено к ответственности порядка полсотни должностных лиц.

В прошедшем году в пользу несовершеннолетних взыскано полмиллиона рублей в качестве морального вреда за полученные травмы, ненадлежащее исполнение родителями родительских обязанностей, за ненадлежащее исполнение образовательными учреждениями обязанности по присмотру и уходу за детьми.

По-прежнему растет количество нарушений, выявляемых прокуратурой города в сфере образования и профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В том числе, необходимо отметить вопиющие факты нарушений, позволивших воспитанникам одного из детских садов покинуть территорию учреждения. Причем это не единичные факты.

Органам местного самоуправления необходимо уделять соблюдению законодательства об образовании более пристальное внимание, поскольку из 200 нарушений прав несовершеннолетних, более 100 выявлены в образовательных учреждениях.

В постоянном поле зрения находились вопросы соблюдения законодательства о межнациональных отношениях, противодействии экстремизму и терроризму.

В данной сфере уполномоченными органами власти приняты определенные меры, которые позволили сохранить в городе стабильную обстановку, не допустить актов терроризма, массовых конфликтов на национальной и религиозной почве.

В то же время, практика прокурорского надзора свидетельствует о том, что обозначенное направление продолжает оставаться актуальным.

В первую очередь, вновь необходимо обратить внимание на образовательные учреждения, антитеррористическая защищенность которых находилась в поле зрения прокуратуры города в прошедшем году и остается на контроле и в текущем году.

Серьезную опасность представляет проблема распространения радикальных идей, а также информации экстремистского и террористического толка через сеть «Интернет». В связи с чем, еще одно направление работы образовательных организаций требует активизации – это принятие мер к

ограничению доступа к информации, в том числе, в сети «Интернет», наносящей вред психике несовершеннолетних.

Между тем, в 2018 году в учреждениях образования выявлено отсутствие или неэффективность контентной фильтрации на компьютерах, к которым имеют доступ дети. Виновные должностные лица привлечены к ответственности.

Значительная составляющая деятельности прокуроров – работа в сфере противодействия коррупции.

На этом направлении по актам прокурорского реагирования к дисциплинарной, административной и уголовной ответственности привлечено более 20 должностных лиц, 1 лицо уволено в связи с утратой доверия.

Всего в прошлом году правоохранительными органами возбуждено 15 уголовных дел коррупционной направленности. Из 15 лиц, привлеченных к уголовной ответственности за совершение коррупционных преступлений, 3 лица являлись руководителями государственных и муниципальных учреждений, 2 руководителя в настоящее время уволены с руководящих должностей, один – отстранен от исполнения обязанностей.

Уделено пристальное внимание законности понесенных расходов на приобретение чиновниками предметов роскоши и дорогостоящего жилья, выявлению случаев возникновения конфликта интересов, использования должностного положения в личных целях.

Многочисленны факты выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции в коммерческих организациях, где работа по профилактике коррупции либо отсутствует либо носит формальный характер. Результатом чего является совершение работниками таких организаций коррупционных правонарушений.

Вместе с тем, нарушения законодательства о противодействии коррупции, выявленные в государственных и муниципальных органах и учреждениях, внушает определенную озабоченность. Должностными лицами допускается использование служебного имущества в личных целях, совершаются хищения бюджетных средств с использованием служебного положения, не редки факты злоупотребления должностными полномочиями.

Характеризуя состояние преступности в целом, необходимо отметить, что уровень ее снизился на 5 %, при этом раскрываемость преступлений повысилась.

Значительные усилия прокуратуры потребовались для обеспечения законности на начальной стадии уголовного судопроизводства.

При приеме, регистрации, рассмотрении правоохранительными органами сообщений о преступлениях, производстве следствия и дознания правоохранительными органами допущено более 800 нарушений закона. Прокуратурой отменено 370 незаконных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела. Выявлено и поставлено на учет порядка 50 преступлений, ранее неизвестных и неучтенных по различным причинам. После вмешательства прокуратуры по результатам дополнительных проверок

возбуждено более 80 уголовных дел. Всего по результатам прокурорских проверок, направленных порядке п.2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, правоохранительными органами возбуждено 14 уголовных дел.

Судами в прошедшем году рассмотрено 250 уголовных дел, по которым государственной обвинение поддержано прокуратурой города Урая, более 200 гражданских дел с участием прокурора.

Настоящая информация направляется в соответствии со статьей 4 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» для сведения и выработки решений в соответствии с предоставленными полномочиями.

Прокурор города


А.А. Майоров